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Το Ενιαίο Δίπλωμα 
Ευρεσιτεχνίας 
θα τονώσει την ανταγωνιστικότητα της Ευρώπης, 
συμπληρώνοντας και ενισχύοντας το υφιστάμενο κεντρικό 
ευρωπαϊκό σύστημα χορήγησης διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας. Σε 
συνδυασμό με το Ενιαίο Δικαστήριο Διπλωμάτων Ευρεσιτεχνίας, 
παρέχει στους χρήστες μια οικονομικά συμφέρουσα επιλογή για 
την προστασία των ευρεσιτεχνιών και την επίλυση διαφορών σε 
όλη την Ευρώπη, ενθαρρύνοντας έτσι την έρευνα, την ανάπτυξη 
και την επένδυση σε τεχνολογία αιχμής. Πρόκειται για βήματα 
ζωτικής σημασίας προς την υλοποίηση μιας ενιαίας αγοράς για 
την τεχνολογία στην ΕΕ.

https://epo.org
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Το ΕΓΔΕ και το κατακερματι-
σμένο σύστημα διπλωμάτων 
ευρεσιτεχνίας μετά τη χορή-
γησή τους στην Ευρώπη

Η διαδικασία αυτή μπορεί να είναι 
επίπονη και δαπανηρή, πρέπει να 
καταβάλλονται τέλη και το κόστος σε 
διάφορες χώρες αυξάνεται.

Το Ευρωπαϊκό Γραφείο Διπλωμάτων Ευρεσιτεχνίας (ΕΓΔΕ) υποστηρίζει την 

καινοτομία, την ανταγωνιστικότητα και την οικονομική ανάπτυξη σε όλη την 

Ευρώπη. Το ΕΓΔΕ δεν αποτελεί θεσμό της Ευρωπαϊκής Ένωσης, αλλά χωριστό 

διακυβερνητικό όργανο, το οποίο έχει συσταθεί με βάση τη Σύμβαση για το 

Ευρωπαϊκό Δίπλωμα Ευρεσιτεχνίας (ΣΕΔΕ). 

Το ΕΓΔΕ εξετάζει και χορηγεί, κεντρικά, Ευρωπαϊκά Διπλώματα Ευρεσιτεχνίας για τα 39 

Συμβαλλόμενα Κράτη της ΣΕΔΕ, η οποία, εκτός από το σύνολο των κρατών μελών της 

ΕΕ, περιλαμβάνει επίσης και ορισμένα μη κράτη μέλη. Με αυτόν τον τρόπο οι εφευρέ-

τες δεν επιβαρύνονται με το κόστος παράλληλων αιτήσεων διπλώματος ευρεσιτεχνί-

ας σε διάφορα εθνικά γραφεία διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας και ταυτόχρονα διασφαλί-

ζεται η υψηλή ποιότητα των διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας που χορηγούνται. 

 

Ωστόσο, το χορηγούμενο Ευρωπαϊκό Δίπλωμα Ευρεσιτεχνίας δεν αποτελεί ενιαίο 

δικαίωμα παρά μια δέσμη εθνικών διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας, το οποίο σημαίνει 

ότι πρέπει να επικυρωθεί και να διατηρείται μεμονωμένα σε κάθε χώρα στην 

οποία πρόκειται να τεθεί σε ισχύ. Η διαδικασία αυτή μπορεί να είναι επίπονη και 

δαπανηρή, διότι τα έγγραφα του διπλώματος ευρεσιτεχνίας ενδέχεται να είναι 

απαραίτητο να μεταφραστούν σε άλλες γλώσσες, τα εθνικά τέλη επικύρωσης και 

ανανέωσης πρέπει να καταβάλλονται χωριστά και επίσης θα πρέπει να προστεθεί 

το κόστος ανάθεσης σε τοπικούς δικηγόρους και παρόχους υπηρεσιών στις 

διάφορες χώρες. 

https://epo.org
https://www.epo.org/law-practice/legal-texts/epc.html
https://www.epo.org/law-practice/legal-texts/epc.html
https://www.epo.org/about-us/foundation.html
https://www.epo.org/about-us/foundation.html
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Κατ’ αυτόν τον τρόπο, όχι μόνο απλοποιείται ιδιαίτερα η διαδικασία, αλλά παρέχονται 

οι προοπτικές δραστικής μείωσης του κόστους, καθώς οι δικαιούχοι μπορούν οι ίδιοι 

να μεριμνούν για την όλη διαχείριση μετά τη χορήγηση του διπλώματος.

Επιπρόσθετα, οι αιτήσεις για Ενιαία Διπλώματα Ευρεσιτεχνίας υποβάλλονται εντελώς 

δωρεάν, δηλαδή δεν καταβάλλονται στο ΕΓΔΕ τέλη αίτησης, εξέτασης ή καταχώρισης για 

τον σκοπό αυτόν. Το τέλος ανανέωσης για ένα Ενιαίο Δίπλωμα Ευρεσιτεχνίας έχει επίσης 

οριστεί σε πολύ ελκυστικό και φιλικό για τις επιχειρήσεις επίπεδο: το συνολικό κόστος δι-

ατήρησης μιας ευρεσιτεχνίας για τα πρώτα δέκα χρόνια, περίοδος που αποτελεί τη μέση 

διάρκεια ισχύος ενός διπλώματος ευρεσιτεχνίας που χορηγεί το ΕΓΔΕ, θα είναι λιγότερο 

από 5.000 ευρώ. 

Παρότι το Ενιαίο Δίπλωμα Ευρεσιτεχνίας έχει τη δυνατότητα να καλύψει όλα τα 

κράτη μέλη της ΕΕ, προς το παρόν παρέχεται προστασία για 18 κράτη μέλη. Στο 

μέλλον μπορούν συμμετέχουν και άλλα κράτη. Προκειμένου τα κράτη μέλη να 

καλύπτονται από Ενιαίο Δίπλωμα Ευρεσιτεχνίας, πρέπει να συμμετέχουν στην 

ενισχυμένη συνεργασία (μέχρι στιγμής 25 κράτη μέλη) και να επικυρώσουν τη 

Συμφωνία για την ίδρυση Ενιαίου Δικαστηρίου Διπλωμάτων Ευρεσιτεχνίας (ΣΕΔΔΕ).

Ενιαίο Δίπλωμα Ευρεσιτεχνί-
ας: ένας απλούστερος και ευ-
ρύτερος τρόπος προστασίας 
των ευρεσιτεχνιών με χαμη-
λότερο κόστος
Το Ενιαίο Δίπλωμα Ευρεσιτεχνίας εξαλείφει αυτά τα μειονεκτήματα, παρέχοντας 

στους εφευρέτες τη δυνατότητα εξασφάλισης ομοιόμορφης προστασίας μέσω του 

διπλώματος ευρεσιτεχνίας, σε όλη την επικράτεια των κρατών μελών της ΕΕ που 

συμμετέχουν στο σύστημα, με πιο απλό και οικονομικό τρόπο. 

Η κεντρική διαδικασία του ΕΓΔΕ πριν από τη χορήγηση του διπλώματος 

συμπληρώνεται πλέον από μια κεντρική διαδικασία μετά τη χορήγηση: αντί να 

επικυρώνουν την ευρωπαϊκή ευρεσιτεχνία χωριστά σε διάφορα κράτη, οι δικαιούχοι 

μπορούν πλέον να αποκτήσουν ένα Ενιαίο Δίπλωμα Ευρεσιτεχνίας καταθέτοντας 

μία μόνο αίτηση στο ΕΓΔΕ, το οποίο λειτουργεί ως υπηρεσία μίας στάσης που είναι 

επίσης υπεύθυνη για την κεντρική διαχείριση του Ενιαίου Διπλώματος Ευρεσιτεχνίας 

και της καταβολής των αντίστοιχων τελών. Με αυτόν τον τρόπο μειώνονται σημαντικά 

η γραφειοκρατία και τα απαιτούμενα έξοδα. Το κατακερματισμένο σύστημα που 

ίσχυε, μετά τη χορήγηση σήμαινε την πληρωμή τελών ανανέωσης, διαφορετικού 

ύψους και διαφορετικών νομισμάτων σε διαφορετικά εθνικά γραφεία διπλωμάτων 

ευρεσιτεχνίας, τα οποία είχαν επίσης διαφορετικές νομικές απαιτήσεις, ιδίως 

όσον αφορά τις προθεσμίες. Αντί για όλα αυτά, οι δικαιούχοι Ενιαίου Διπλώματος 

Ευρεσιτεχνίας καταβάλλουν πλέον στο ΕΓΔΕ ένα μόνο τέλος ανανέωσης, σε ένα 

νόμισμα στην βάση συγκεκριμένων προθεσμιών και αποδεκτών μεθόδων πληρωμής. 

Το Ενιαίο δίπλωμα ευρεσιτεχνίας καλύπτει τα εξής 18 κράτη: Αυστρία, Βέλγιο, Βουλγαρία, 
Δανία, Εσθονία, Φινλανδία, Γαλλία, Γερμανία, Ιταλία, Λετονία, Λιθουανία, Λουξεμβούργο, 
Μάλτα, Κάτω Χώρες, Ρουμανία,  Πορτογαλία, Σλοβενία, Σουηδία.

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το κόστος ενός Ενιαίου Διπλώματος 

Ευρεσιτεχνίας, σε σύγκριση με την ισοδύναμη προστασία σε τέσσερις μόνο μεγάλες 

ευρωπαϊκές χώρες σύμφωνα με το κλασικό ευρωπαϊκό σύστημα διπλωμάτων 

ευρεσιτεχνίας, ανατρέξτε στην ιστοσελίδα του EPO.

Αμοιβές ανανέωσης του Ενιαίου Διπλώματος Ευρεσιτεχνίας

– — 11ο έτος € 1 460

2ο έτος € 35 12ο έτος € 1 775

3ο έτος € 105 13ο έτος € 2 105

4ο έτος € 145 14ο έτος € 2 455

5ο έτος € 315 15ο έτος € 2 830

6ο έτος € 475 16ο έτος € 3 240

7ο έτος € 630 17ο έτος € 3 640

8ο έτος € 815 18ο έτος € 4 055

9ο έτος € 990 19ο έτος € 4 455

10ο έτος € 1 175 20ό έτος € 4 855

 — Επιπλέον χρέωση για την καθυστερημένη καταβολή τέλους ανανέωσης = 50% του καθυστερημένου τέλους ανανέωσης (Art 2(1), 
item 2, RFeesUPP)

 — Μείωση του τέλους ανανέωσης κατά 15% σε περίπτωση παραχώρησης άδειας δικαιώματος (Rule 12 UPR, Art 3 RFeesUPP)

https://epo.org
https://www.epo.org/applying/european/unitary/unitary-patent/legal-framework.html
https://www.epo.org/applying/european/unitary/unitary-patent/cost.html
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Ενιαίο Δικαστήριο Διπλωμάτων Ευρεσιτεχνίας (ΕΔΔΕ): 
κεντρική εφαρμογή και  
αυξημένη νομική βεβαιότητα

Το νέο Ενιαίο Δικαστήριο Διπλωμάτων Ευρεσιτεχνίας (ΕΔΔΕ) (Unified Patent Court 

(UPC)) εισάγει ένα ομοιόμορφο, εξειδικευμένο και αποτελεσματικό πλαίσιο για 

την επίλυση των διαφορών σε θέματα διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας σε ευρωπαϊκό 

επίπεδο. Ως υπερεθνικό δικαστήριο που έχει ιδρυθεί με βάση μια διεθνή 

σύμβαση –τη ΣΕΔΔΕ– το ΕΔΔΕ έχει δικαιοδοσία για την επίλυση διαφορών, μεταξύ 

αυτών και αγωγές περί προσβολής και ανάκλησης, που αφορούν τόσο Ενιαία 

Διπλώματα Ευρεσιτεχνίας όσο και κλασικά Ευρωπαϊκά Διπλώματα Ευρεσιτεχνίας 

(παρόλο που για τα δεύτερα θα ισχύσουν κάποιες εξαιρέσεις κατά τη διάρκεια 

της μεταβατικής περιόδου έως τις 31 Μαΐου 2030). Το ειδικό ΕΔΔΕ είναι ένα νέο 

αποτελεσματικό φόρουμ για την επιβολή και τη νομική προσφυγή σε θέματα 

διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας, το οποίο είναι επωφελές για τους εφευρέτες, τα τρίτα 

μέρη και το ευρύ κοινό. Οι δικαιούχοι διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας μπορούν πλέον 

να επιβάλλουν τις ευρεσιτεχνίες τους με πιο αποδοτικό τρόπο, ενώ τα τρίτα μέρη 

και το ευρύ κοινό μπορούν να επιδιώξουν την ανάκληση Ευρωπαϊκών και Ενιαίων 

Διπλωμάτων Ευρεσιτεχνίας με μία κεντρική διαδικασία. Αυτό θέτει ένα τέλος στις 

παράλληλες διαδικασίες επίλυσης διαφορών για το ίδιο δίπλωμα ευρεσιτεχνίας 

σε διαφορετικές χώρες και, ως εκ τούτου, καθιστά την επίλυση διαφορών αισθητά 

λιγότερο δαπανηρή. Επιπλέον, το ΕΔΔΕ ενισχύει τη νομική βεβαιότητα, εξαλείφοντας 

τον κίνδυνο των συγκρουόμενων εθνικών αποφάσεων και εναρμονίζοντας τη 

νομολογία.

Η δικαστική επιβολή επίσης γίνεται πολύ πιο απλή. Στο παρελθόν, αποκλειστική 

δικαιοδοσία για την επίλυση των διαφορών σε θέματα διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας 

είχαν τα εθνικά δικαστήρια. Για παράδειγμα, οι αγωγές για την ανάκληση 

Ευρωπαϊκών Διπλωμάτων Ευρεσιτεχνίας έπρεπε να υποβάλλονται ενώπιον των 

εθνικών δικαστηρίων, αλλά η απόφαση κάθε δικαστηρίου είχε ισχύ μόνο στην 

επικράτεια του αντίστοιχου κράτους. Κάποιες φορές αυτό σήμαινε ότι έπρεπε να 

διεξαχθούν παράλληλες διαδικασίες επίλυσης διαφορών σε διαφορετικά κράτη 

μέλη, με αποτέλεσμα το κατακερματισμένο σύστημα να έχει όχι μόνο υψηλό κόστος 

και υψηλό βαθμό πολυπλοκότητας για όλους τους διαδίκους, αλλά και τον κίνδυνο 

έκδοσης αντικρουόμενων εθνικών αποφάσεων.

Κεντρική εφαρμογή 
μέσω του νέου Ενιαίου 

Δικαστηρίου Διπλωμάτων 
Ευρεσιτεχνίας

https://epo.org
https://www.unified-patent-court.org/en
https://www.unified-patent-court.org/en
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Τόνωση του εμπορίου και 
των επενδύσεων 
Είναι ήδη γνωστό ότι οι κλάδοι όπου η χρήση διανοητικής ιδιοκτησίας, και ιδίως 

διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας, υπερβαίνει τον μέσο όρο έχουν μεγαλύτερη συμβολή 

στο ΑΕΠ και στο εξωτερικό εμπόριο. Παρόλα αυτά, η συμβολή τους στο εμπόριο και 

στις ροές άμεσων ξένωνεπενδύσεων (ΑΞΕ) μεταξύ χωρών της ΕΕ εξακολουθεί να 

είναι περιορισμένη, γεγονός το οποίο υπονοεί την ύπαρξη αναξιοποίητου δυναμικού 

για την επίτευξη μιας ενιαίας αγοράς για την τεχνολογία στην ΕΕ. Ο κατακερματισμός 

του προηγούμενου ευρωπαϊκού συστήματος διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας συνέβαλε 

αναμφίβολα στον περιορισμό της κυκλοφορίας των κατοχυρωμένων με δίπλωμα 

ευρεσιτεχνίας εφευρέσεων μεταξύ των χωρών της ΕΕ. Οι περισσότερες ευρωπαϊκές 

ευρεσιτεχνίες είχαν επικυρωθεί σε λίγα μόνο κράτη μέλη της ΕΕ, προκειμένου να 

μειώνεται το κόστος επικύρωσης και συντήρησής τους. 

Η εναρμόνιση της προστασίας των ευρεσιτεχνιών που επιφέρει το Ενιαίο Δίπλωμα 

Ευρεσιτεχνίας αναμένεται να έχει θετικό αντίκτυπο στις ροές εμπορίου και ΑΞΕ, 

στους κλάδους έντασης διανοητικής ιδιοκτησίας και τεχνολογίας. Σύμφωνα με 

μελέτη που διεξήγαγε το ΕΓΔΕ σε συνεργασία με το Πανεπιστήμιο του Κολοράντο 

στο Μπόουλντερ και το London School of Economics, η ευθυγράμμιση των χωρών 

της ΕΕ ως προς το βέλτιστο υφιστάμενο πρότυπο προστασίας των ευρεσιτεχνιών 

έχει τη δυνατότητα να επιφέρει 2% αύξηση (14,6 δισεκατομμύρια ευρώ) των ετήσιων 

εισροών εμπορίου και 15% αύξηση (1,8 δισεκατομμύρια ευρώ) των ετήσιων εισροών 

ΑΞΕ στους συγκεκριμένους κλάδους βιομηχανίας ή βιομηχανικούς κλάδους της ΕΕ.

Επιπρόσθετα, η ευρεία εδαφική προστασία που παρέχει το Ενιαίο Δίπλωμα 

Ευρεσιτεχνίας θα διευκολύνει τη διασυνοριακή μεταφορά τεχνολογίας και τη 

συνεργασία μεταξύ των ευρωπαϊκών χωρών. Ένα κεντρικό μητρώο το οποίο 

περιέχει πληροφορίες της νομικής κατάστασης σχετικά με τις μεταβιβάσεις Ενιαίων 

Διπλωμάτων Ευρεσιτεχνίας και αδειών –συμπεριλαμβανομένων των αδειών 

εκμετάλλευσης δικαιωμάτων– θα βοηθήσει στην εδραίωση μιας αποδοτικής 

αγοράς μεταφοράς τεχνολογίας στα συμμετέχοντα κράτη μέλη. Η αγορά της 

τεχνολογίας θα είναι επίσης περισσότερο συμπεριληπτική: θα διευκολύνει τη 

μεταφορά τεχνολογίας και τις ερευνητικές συνεργασίες με συμβαλλομένους που 

βρίσκονται σε χώρες, όπου οι ευρωπαϊκές ευρεσιτεχνίες σπάνια έχουν μέχρι 

στιγμής επικυρωθεί. Τέλος, η μεταφορά τεχνολογίας θα αποκομίσει επίσης οφέλη 

από τα μειωμένα τέλη ανανέωσης που προβλέπονται για τους δικαιούχους 

διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας, οι οποίοι χορηγούν άδειες εκμετάλλευσης.

Σύμφωνα με μελέτη, η ευθυγράμμιση 
των χωρών της ΕΕ ως προς το βέλτιστο 
υφιστάμενο πρότυπο προστασίας των 

ευρεσιτεχνιών έχει το δυναμικό να 
επιφέρει 2% αύξηση των ετήσιων εισροών 

εμπορίου και 15% αύξηση των ετήσιων 
εισροών ΑΞΕ.

https://epo.org


epo.org | 07

ΠΑΚΕΤΟ ΕΝΙΑΙΟΥ ΔΙΠΛΩΜΑΤΟΣ ΕΥΡΕΣΙΤΕΧΝΙΑΣ
ΚΑΝΟΥΜΕ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ ΠΙΟ ΕΛΚΥΣΤΙΚΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ ΚΑΙ ΤΟΥΣ ΕΠΕΝΔΥΤΕΣ

Το νέο σύστημα Ενιαίου Διπλώματος Ευρεσιτεχνίας προσφέρει πολλά οφέλη 

στους αιτούντες, ιδίως σε όσους διαθέτουν περιορισμένους πόρους, όπως οι 

μικρομεσαίες επιχειρήσεις (ΜμΕ), οι νεοφυείς επιχειρήσεις και τα πανεπιστήμια, 

οντότητες από τις οποίες εξαρτάται σε μεγάλο βαθμό το μέλλον της ευρωπαϊκής 

οικονομίας. 

Τα δικαιώματα διανοητικής ιδιοκτησίας διαδραματίζουν βασικό ρόλο στο να 

βοηθήσουν αυτές τις μικρές οντότητες να εισάγουν νέες τεχνολογίες στην 

αγορά. Τους επιτρέπουν να αντλήσουν τα οφέλη της δημιουργικότητας, της 

εφευρετικότητας και των επενδύσεών τους και δημιουργούν, ως εκ τούτου, ένα 

κίνητρο για περαιτέρω επενδύσεις και καινοτομίες.

Πολλές μικρές οντότητες που χρησιμοποιούσαν ευρεσιτεχνίες στο παρελθόν 

είχαν την τάση να βασίζονται στα εθνικά δικαιώματα. Το αποτέλεσμα ήταν αρκετές 

φορές να καταλήγουν χωρίς καμία αποτελεσματική προστασία των εφευρέσεών 

τους στην Ευρώπη ή να έχουν προστασία μόνο σε πολύ μικρό αριθμό χωρών. Το 

σύστημα Ενιαίου Διπλώματος Ευρεσιτεχνίας καταρρίπτει τα γραφειοκρατικά και 

χρηματοοικονομικά εμπόδια που αντιμετωπίζουν αυτές οι μικρές οντότητες κατά 

την είσοδο της εφεύρεσής τους στην αγορά της ΕΕ, παρέχοντάς τους τη δυνατότητα 

καλύτερου ανταγωνισμού με τους αντιπάλους τους. Οι ΜμΕ και οι νεοφυείς 

επιχειρήσεις που καταχωρίζουν ένα Ενιαίο Δίπλωμα Ευρεσιτεχνίας θα βρίσκονται 

σε πλεονεκτική θέση για να αποφασίζουν εάν και πότε θα επεκταθούν σε νέες 

δραστηριότητες και νέες αγορές, ανάλογα με την επιτυχία του προϊόντος ή τις νέες 

επιχειρησιακές ευκαιρίες σε άλλες αγορές της ΕΕ. Το Ενιαίο Δίπλωμα Ευρεσιτεχνίας 

παρέχει στα ερευνητικά ιδρύματα ευρεία προστασία για πολλά υποσχόμενες 

εφευρέσεις που βρίσκονται σε πρώιμο στάδιο, διευκολύνοντας τις δια συνοριακές 

συνεργασίες και τη μεταφορά τεχνολογίας όσο η τεχνολογία συνεχίζει να ωριμάζει.

Επίσης, το κατακερματισμένο σύστημα που παρείχε το κλασικό Ευρωπαϊκό 

Δίπλωμα Ευρεσιτεχνίας – με όλες τις πολυπλοκότητές του και την πιθανή ανάγκη 

για παράλληλες διαδικασίες επίλυσης διαφορών σε πολλές δικαιοδοσίες– καθιστά 

πρακτικά αδύνατον για τις μικρές οντότητες να αντεπεξέλθουν αποτελεσματικά 

στην επίλυση διαφορών σε θέματα διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας, είτε ως ενάγουσες 

είτε ως εναγόμενες. Το μειωμένο κόστος της επίλυσης διαφορών ενώπιον του ΕΔΔΕ 

διασφαλίζει ότι η πρόσβαση στη δικαιοσύνη και η επιβολή της προστασίας των 

ευρεσιτεχνιών δεν εξαρτάται πλέον από την οικονομική ισχύ.

Επίσης, έχει τεθεί σε εφαρμογή ένα πρόγραμμα αποζημίωσης και μείωσης των 

τελών για όσους διαθέτουν περιορισμένους πόρους. Τα φυσικά πρόσωπα, οι ΜμΕ, 

οι μη κερδοσκοπικοί οργανισμοί, τα πανεπιστήμια και τα δημόσια ερευνητικά 

κέντρα που υποβάλλουν επιτυχή αίτηση σε επίσημη γλώσσα της ΕΕ άλλη εκτός 

από τα Αγγλικά, τα Γερμανικά ή τα Γαλλικά δικαιούνται εφάπαξ αποζημίωση ύψους 

500 ευρώ για τα έξοδα μετάφρασης. 

Το σημαντικότερο έγκειται στο ότι τα τέλη του ΕΔΔΕ έχουν καθοριστεί με τέτοιο 

τρόπο, ώστε να επιτυγχάνεται η σωστή ισορροπία, διασφαλίζοντας ότι οι διάδικοι 

συνεισφέρουν επαρκώς σε σχέση με τα έξοδά τους και την αρχή της δίκαιης 

πρόσβασης στη δικαιοσύνη. Για παράδειγμα, οι κανόνες για τα τέλη του δικαστηρίου 

περιλαμβάνουν μέτρα που διασφαλίζουν ότι οι ΜμΕ βαρύνονται με μειωμένο 

ποσοστό ύψους μόλις 60%. Επιπλέον, σε περίπτωση που μια ΜμΕ παρουσιάσει 

ικανά στοιχεία που αποδεικνύουν ότι το ποσό των καταβλητέων δικαστικών τελών 

συνιστά απειλή για την οικονομική της υπόσταση, το ΕΔΔΕ μπορεί να αποζημιώσει 

μέρος ή ακόμη και το σύνολο των εν λόγω τελών. Προκειμένου να περιορίσει 

ακόμα περισσότερο τον κίνδυνο που ενέχει η διαδικασία επίλυσης διαφορών, το 

ΕΔΔΕ μπορεί επίσης να ορίσει ένα ανώτατο όριο των ανακτήσιμων εξόδων για 

τον νικήσαντα διάδικο, εάν τα εν λόγω έξοδα είναι πιθανόν να διακυβεύσουν την 

οικονομική υπόσταση του ηττηθέντος διαδίκου.

 

Πολλαπλά τα οφέλη για τις 
εταιρείες, και ειδικότερα τις 
ΜμΕ, τις νεοφυείς επιχειρή-
σεις και τα πανεπιστήμια

Οι ΜμΕ και οι νεοφυείς επιχειρήσεις 
θα βρίσκονται σε πλεονεκτική θέση 
για να αποφασίζουν εάν και πότε θα 
επεκταθούν σε νέες δραστηριότητες 
και σε νέες αγορές.
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Πότε ξεκίνησε το νέο 
σύστημα;

Το νέο σύστημα του Ενιαίου Διπλώματος Ευρεσιτεχνίας τέθηκε σε ισχύ 

την 1η Ιουνίου 2023, ημερομηνία κατά την οποία άρχισε να λειτουργεί 

το Ενιαίο Δικαστήριο Διπλωμάτων Ευρεσιτεχνίας. 

Δημοσίευση και επιμέλεια

European Patent Office  

(Ευρωπαϊκό Γραφείο Διπλωμάτων Ευρεσιτεχνίας)

© EPO Σεπτέμβριος 2024

epo.org/unitary

Υπεύθυνος περιεχομένου: 

Διεύθυνση Ανάπτυξης Διπλωμάτων Ευρεσιτεχνίας και IP Lab (D 5.2.1) 

και Τμήμα Ενιαίου Διπλώματος Ευρεσιτεχνίας (D 5.3.2.2)

 

Διεύθυνση: 

Bob-van-Benthem-Platz 1 | 80469 Munich | Γερμανία

 

Τηλ.: 

+49 89 2399-0

Email: 

support@epo.org

Η μετάφραση έχει υποστηριχθεί από τον Οργανισμό Βιομηχανικής 

Ιδιοκτησίας (ΟΒΙ) και τον Κλάδο Διανοητικής Ιδιοκτησίας, Τμήμα 

Εφόρου Εταιρειών και Διανοητικής Ιδιοκτησίας, Υπουργείο 

Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας, Κύπρος.

https://epo.org
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